
 

  

 

 

 

 

 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA 

Brněnské městské lesy mají desátou přírodní rezervaci 

Kuřim, 27. srpna 2025 

Desátá přírodní rezervace v majetku Lesů města Brna „Nad Švédskou cestou“ byla 26. srpna 
2025 vyhlášena na pravém břehu řeky Svitavy nedaleko Blanska. Území se starými listnatými a 
smíšenými lesy je domovem řady vzácných rostlin a živočichů. Cílem ochrany je zachování 
přirozeného vývoje lesa, ochrana doupných stromů a podpora biodiverzity. Rezervace vznikla 
spoluprací společnosti Lesy města Brna, a. s., s Krajským úřadem Jihomoravského kraje. 

Jedná se o mimořádně cenné území, které se díky dlouhodobému šetrnému lesnickému 
hospodaření stalo významným krajinotvorným fenoménem s výjimečným ekotopem. Mezi 
botanické zajímavosti patří například medovník meduňkolistý či měsíčnice vytrvalá a několik 
druhů orchidejí, včetně okrotice dlouholisté a kruštíku širolistého. Také fauna je zde mimořádně 
pestrá – žije tu největší tuzemský brouk roháč obecný, mlok skvrnitý, netopýr černý či ptáci jako 
datel černý, žluna zelená a puštík obecný. 

Název rezervace je odvozen od pozůstatků historické kamenné „Švédské cesty“, která oblastí 
prochází a připomíná staré dopravní spojení krajem. 

Hlavním cílem ochrany území je zachování nerušeného přirozeného vývoje starých dubohabřin a 
smíšených lesů s příměsí borovice a jedle. Tato stanoviště vytvářejí optimální podmínky pro 
vzácné druhy rostlin i živočichů, podporují hnízdní možnosti ptáků a poskytují úkryty netopýrům. 
Doplňkovým cílem je také ochrana doupných stromů a ponechávání odumřelé dřevní hmoty, 
která je klíčová pro biodiverzitu. 

„Lesy města Brna dlouhodobě hospodaří se silným důrazem na ekologické a rekreační funkce 
lesů, přičemž nezapomínáme ani na jejich ekonomickou udržitelnost. Jen díky této rovnováze 
můžeme zajišťovat trvale udržitelné hospodaření. Na územích se zvláštním režimem ochrany se 
postupuje vždy v souladu s plánem péče,“ uvedl ředitel společnosti Lesy města Brna Ing. Jiří 
Neshyba. 

 

Kontakt pro média: 
Ing. Monika Neshybová 
Tel.: 602 782 541 
E-mail: neshybova@lesymb.cz 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


